

在新时代新征程彰显组织工作新担当新作为

经中央军委批准

新编修的《军委主席负责制学习读本》印发全军

习近平总书记关于党的建设和组织工作的

党委书记、村主任、网格员等基层组织是党的组织体系中的重要一环。这些年，北站社区推动党支部建在小区里，从成立时12人的“小支部”，发展为管理15个党支部、351名党员的“大党委”。下一步，我们要按照指示中“严密上下贯通、执行有力的组织体系”的要求，持之以恒做好社区党建工作，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，为社区各方面服务工作做好组织保障，为居民群众排忧解难。

作为一名投身海南自贸港建设的挂职干部，海南省委人才发展局副局长陈英红对习近平总书记在重要指示中强调的“持续深化模范部门和过硬队伍建设”感触颇深。

“总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示，对我们持续深化过硬队伍建设提出了新的更高要求。”陈英红说，将珍惜宝贵锻炼机会，在自贸港建设一线实干实战中，进一步坚定理想信念、树牢为民情怀、增长知识才干，为海南各项人才政策落地见效作出自己的贡献，更好发挥组织优势，为海南自贸港建设汇聚组织力量。

以高质量组织工作助推高质量发展

办好中国的事情，关键在党，关键在人。

贵州遵义凤冈县何坝街道凌云村驻村第一书记王猛对习近平总书记在重要指示中提出的“着力建强堪当民族复兴重任的高素质执政骨干队伍”感悟颇深。

“驻村干部是乡村振兴的关键力量。”王猛说，作为一名驻村第一书记，将继续在真蹲实驻中磨砺政治素质，在真帮实扶中提升综合能力，努力成为堪当民族复兴重任的党员干部。

“习近平总书记在重要指示中强调‘加快建设世界重要人才中心和创新高地’。”安徽合肥市委组织部副部长谢超表示，下一步，将和同事们一同研究出台更多支持高层次人才创新创业的好政策，让各类人才在合肥有用武之地、无后顾之忧。

习近平总书记在重要指示中为新时代新征程党的组织工作发展指明方向，强调要“不断提高组织工作质量，为更好地以党的伟大自我革命引领伟大社会革命，推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证”。

在互联网上认真学习了习近平总书记的重要指示，中国科学院物理研究所怀柔园区材料基因组研究平台非晶合金性能优化实验室特聘研究员鲁振表示：“从实验设备到科研经费，再到生活中的各项福利保障，这些年组织部门等出台的一系列保障政策和措施为我们科研工作者解决了不少科研和生活中的问题，使我们能够专注研究，静下心来推进科学探索。”

学习了习近平总书记重要指示，徐工集团重型机械有限公司党委工作部部长张体敬觉得自己的干劲更足了。

“习近平总书记鼓励江苏‘在高质量发展上继续走在前列’。作为江苏国企的组织干部，更应勇担重任。”张体敬表示，将和同事们紧紧围绕徐工高质量发展重点任务，进一步完善党总支、党支部、党员三级党建责任穿透式管理体系，充分发挥好党员模范带头作用，促进党的建设和组织工作与主

文/新华社记者
(新华社北京6月30日电)

业取得的历史性伟大成就，突出反映近年来全军全面深入贯彻军委主席负责制的新实践新经验，系统阐述全面深入贯彻军委主席负责制的重大意义，阐释军委主席负责制的形成发展、内涵要义、独特优势、支撑保障和时代价值，阐明新时代新征程全面深入贯彻军委主席负责制的政治责任和实践要求，是全军部队深入开展军委主席负责制学习教育的基本教材。

《学习读本》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平强军思想，突出深刻领悟“两个确立”的决定性意义，突出体现新时代十年强军事

韩正将出席第十一届世界和平论坛

新华社北京6月30日电 外交部发言人毛宁30日宣布，国家副主席韩正将于7月2日出席第十一届世界和平论坛开幕式并发表主旨讲话。论坛在清华大学举行，主题为“求共识、促合作、稳秩序、护和平”。

党员9804.1万名 基层党组织506.5万个

中国共产党党员队伍继续发展壮大

基层党组织政治功能和组织功能不断增强

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据 displays，截至2022年底，中国共产党党员总数为9804.1万名，比上年净增132.9万名。党的基层组织506.5万个，比上年增长12.9万个。历经百年风雨和新时代十年革命性锻造，中国共产党更加坚强有力、更加充满活力，党的组织体系日益严密，党的执政根基不断巩固。

党员总量平稳增长。党员总数比上年增长1.4%。2022年，党的二十大胜利召开，各行各业领域先进分子踊跃入党，全年新发展党员244.9万名，其中，大专及以上学历、35岁及以下、女性、少数民族分别占51.4%、81.2%、45.5%、10.5%，在生产、工作一线发展党员128.8万名。

党员队伍结构持续优化。截至2022年底，大专及以上学历党员5365.4

万名，占54.7%，比上年增加1.5个百分点；女党员2930.2万名，占29.9%，比上年增加0.5个百分点；少数民族党员744.5万名，占7.6%，比上年增加0.1个百分点。工人和农民仍是党员队伍主体，占总数的33.3%。

党员教育管理进一步加强。各级党组织持续抓好习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神学习培训，全年共举办培训班128.4万期，县级以上党委集中轮训基层党组织书记510.1万人次。党的组织生活更加严格规范，3198个地方党委领导班子召开民主生活会，437.0万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员，445.1万个党支部按规定开展“三会一课”和主题党日。党内表彰激励关怀有力推进，各级党组织共表彰先进基层党组织9.8

万名，占54.7%，比上年增加1.5个百分点；女党员2930.2万名，占29.9%，比上年增加0.5个百分点；少数民族党员744.5万名，占7.6%，比上年增加0.1个百分点。工人和农民仍是党员队伍主体，占总数的33.3%。

万名，表彰优秀共产党员55.7万名，表彰优秀党务工作者14.1万名。“光荣在党50年”纪念章颁发工作转入常态化，全年颁发99.5万枚。

基层党组织建设提质增效。全国共设立基层党委28.9万个、总支部32.0万个、支部445.6万个，分别比上年增长1.1万个、0.4万个、11.4万个，组织设置更加科学规范。抓党建促乡村振兴扎实推进，村党组织带头人队伍建设进一步加强，49.0万名村党组织书记中，大专及以上学历的占42.5%，比上年提高1.7个百分点。持续派强用好驻村第一书记，现任驻村第一书记21.1万名。城市基层党建引领基层治理体制机制不断完善，街道社区党组织领导作用和统筹协调功能持续增强。机关、事业单位、企业和社会组织党建工作得到新的提升。

中国共产党党内统计公报

中共中央组织部		
截至2022年12月31日，中国共产党党员总数为9804.1万名，比2021年底净增132.9万名，增幅为1.4%。中国共产党现有基层组织506.5万个，比2021年底净增12.9万个，增幅为2.6%。其中基层党委28.9万个，总支部32.0万个，支部445.6万个。	企事业单位、社会组织专业技术人员1589.8万名，企事业单位、社会组织管理人员1126.5万名，党政机关工作人员778.4万名，学生290.1万名，其他职业人员764.5万名，离退休人员1986.7万名。	14.1万名。“光荣在党50年”纪念章颁发工作转入常态化，全年颁发99.5万枚。
一、党员队伍情况		四、申请入党情况
党员的性别、民族和学历。女党员2930.2万名，占党员总数的29.9%。少数民族党员744.5万名，占7.6%。大专及以上学历党员5365.4万名，占54.7%。	2022年共发展党员244.9万名。发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员111.5万名，占45.5%。发展少数民族党员25.6万名，占10.5%。发展35岁及以下党员198.8万名，占81.2%。发展具有大专及以上学历的党员125.9万名，占51.4%。	截至2022年底，全国入党申请人2096.2万名，入党积极分子1050.0万名。
党员的年龄。30岁及以下党员1243.5万名，31至35岁党员1150.0万名，36至40岁党员1035.6万名，41至45岁党员896.6万名，46至50岁党员929.1万名，51至55岁党员897.5万名，56至60岁党员915.9万名，61岁及以上党员2735.9万名。	发展党员的职业。工人(工勤技能人员)15.7万名，农牧渔民37.6万名，企事业单位、社会组织专业技术人员35.8万名，社会组织管理人员27.1万名，学生93.6万名，其他职业人员22.8万名。在生产、工作一线发展党员128.8万名。	五、党组织情况
党员的入党时间。新中国成立前入党的9.6万名，新中国成立后至党的十一届三中全会前入党的1360.9万名，党的十一届三中全会后至党的十八大前入党的6053.2万名，党的十八大以来入党的2380.5万名。	党员的入党时间。新中国成立前入党的9.6万名，新中国成立后至党的十一届三中全会前入党的1360.9万名，党的十一届三中全会后至党的十八大前入党的6053.2万名，党的十八大以来入党的2380.5万名。	党的地方委员会。全国共有党的各级地方委员会3198个。其中，省(区、市)委31个，市(州)委397个，县(市、区、旗)委2770个。
党员的职业。工人(工勤技能人员)664.9万名，农牧渔民2603.2万名，	党员的职业。工人(工勤技能人员)664.9万名，农牧渔民2603.2万名，	城市街道、乡镇、社区(居委会)、行政村党组织。全国9062个城市街道、29619个乡镇、116831个社区(居委会)、490041个行政村已建立党组织，覆盖率均超过99.9%。
二、发展党员情况		机关、事业单位、企业和社会组织党组织。全国共有机关基层党组织75.6万个，事业单位基层党组织97.7万个，企业基层党组织157.1万个，社会组织基层党组织17.9万个，基本实现应建尽建。
2022年共发展党员244.9万名。发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员111.5万名，占45.5%。发展少数民族党员25.6万名，占10.5%。发展35岁及以下党员198.8万名，占81.2%。发展具有大专及以上学历的党员125.9万名，占51.4%。	2022年全国各级党组织共表彰先进基层党组织9.8万个，表彰优秀共产党员55.7万名，表彰优秀党务工作者	(注：本公报部分合计数或相对数由于单位取舍不同而产生的计算误差均未作机械调整。)
三、党内表彰情况		(新华社北京6月30日电)

庆祝中国共产党成立102周年交响音乐会在京举行

据新华社北京6月30日电 6月30日晚8时，由中共中央宣传部、文化和旅游部、中央广播电视总台主办的庆祝中国共产党成立102周年交响音乐会在中国共产党历史展览馆举行。“七一勋章”获得者、优秀共产党员、时代楷

模、青年学生、宣传文化工作者等和首都各界群众代表约800人观看演出。

音乐会分为四个篇章，通过交响合唱、独唱、对唱、器乐演奏等形式演绎了23首音乐作品，用音乐的力量展现出全国各族人民在以习近平同志为核心的

党中央领导下，担负起新时代新的文化使命，在推进中国式现代化进程中建设中华民族现代文明，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

音乐会将于7月1日晚在中央广播电视总台综合频道、综艺频道黄金时段播出，音乐频道7月2日19:30重播。

全国组织工作会议6月28日至29日在京召开。会上传达了习近平总书记近日对党的建设和组织工作作出的重要指示。广大党员、干部表示，习近平总书记重要指示高瞻远瞩、抓纲举要，要深刻学习领会习近平总书记重要指示精神和全国组织工作会议精神，以习近平总书记关于党的建设的重要思想为根本遵循，在新时代新征程彰显组织工作新担当新作为，为推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

以组织路线服务政治路线

广大党员、干部一致认为，新时代十年党的建设和组织工作取得突破性进展、发生格局性变化，根本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记关于党的建设的重要思想，为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循。

中央组织部干部三局综合处处长、一级调研员朱勇表示，这次全国组织工作会议最重要的成果，就是系统阐述了习近平总书记关于党的建设的重要思想。这一重要思想内涵丰富、逻辑严密、体系完备、博大精深，为新时代党的建设和组织工作指明了前进方向。“作为一名组工干部，我将学深悟透做实习近平总书记关于党的建设的重要思想，不断提升能力素质，更好履行强基固本、选贤任能、引才聚才光荣使命。”朱勇说。

习近平总书记在重要指示中强调，党的建设和组织工作要“以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则，以忠诚为党护党、全力兴党强党为根本使命”。

第一时间学习了习近平总书记的重要指示，陕西周至县委书记闻其伟对“以党的政治建设为统领”有了更深的理解。

“党的政治建设是党的根本性建设，决定党的建设方向和效果。”闻其伟表示，作为新时代党员领导干部，在推进组织工作和其他各项工作中，都必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义，带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，力求每项工作都有好的政治导向、政治影响、政治效果。

习近平总书记在重要指示中强调，党的建设和组织工作要“以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务”。

湖南长沙市委组织部干部监督处处长颜锐感到今后的工作方向更明晰了：“组织部门要在全面从严治党中充分发挥职能作用。”他表示，要把党中央从严管理监督干部的决心和要求传递到每位领导干部，坚持靠前监督、主动监督，以自身工作实效涵养风清气正的政治生态。

发挥组织优势，汇聚组织力量

“习近平总书记在重要指示中，要求深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线。落实新时代党的组织路线，首要要求就是全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。作为高校组工干部，我们要用党的创新理论武装头脑，并将思想学习成果融入高校工作实践，不断从党的创新理论中找到做好工作的方法路径。”复旦大学党委常委、组织部部长周虎说。

严密的组织体系是马克思主义政党的优势所在、力量所在。

学习了习近平总书记重要指示，广东深圳龙华区北站社

深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想

——论贯彻落实全国组织工作会议精神

人民日报评论员

这次全国组织工作会议，是在全面建设社会主义现代化国家开局起步关键时刻召开的一次重要会议。习近平总书记专门作出重要指示，提出明确要求。会议全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，总结新时代十年党的建设和组织工作重大成就，对当前和今后一个时期工作任务作出部署。各级党委及其组织部门要深入贯彻落实会议精神，提高政治站位，强化政治担当，不折不扣把党中央决策部署落到实处。

旗帜指引方向，思想凝聚力量。系统阐述习近平总书记关于党的建设的重要思想，是这次会议的灵魂所在、精髓所在。党的十八大以来，习近平总书记围绕建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的重大时代课题，突出全面从严治党的主题主线，提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略，指引我们党成功开辟了百年大党自我革命新境界。坚持和加强党的全面领导，坚持以党的自我革命引领社会革命，坚持以党的政治建设统领党的建设各项工作，坚持江山就是人民、人民就是江山，坚持思想建党、理论强党，坚持严密党的组织体系，坚持造就忠诚干净担当的高素质干部队伍，坚持聚天下英才而用之、坚持持之以恒正风肃纪，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，坚持完善党和国家监督体系，坚持制度治党、依规治党，坚持落实全面从严治党责任，这“十三个坚持”集中概括了习近平总书记关于党的建设的重要思想，深刻阐明了党的建设的根本原则、科学布局、价值追求、重点任务。习近平总书记关于党的建设的重要思想，博大

精深、内涵丰富，以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说，标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度，为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循。新征程上推动党的建设和组织工作高质量发展，最紧要的是把这一重要思想领会深、把握准、落到位。要充分认识到这一重要思想的重大意义，深刻领会其鲜明的理论原创性、强大的实践引领力、系统的科学方法论，认真做好学习宣传研究工作，引导党员干部学深悟透用好，不断增进党员干部群众的思想认同和理论认同。要经常对标对表，把这一重要思想转化为具体政策、具体任务、具体措施，一项一项抓落地、抓到位、抓见效，确保沿着正确方向前进。

深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，做好新时代新征程党的组织工作，必须紧紧围绕贯彻落实党的二十大战略部署，在党和国家工作大局中精准定位、积极作为。要在加强党的领导中充分发挥职能作用，把坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导作为首要政治任务来抓，落实到党的组织建设实践之中，教育引导广大党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，确保全党在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。要在推进党的事业中充分发挥职能作用，聚焦强国建设、民族复兴伟业，通过加强组织、配强班子、用好干部、盘活人才，把党员干部和各方面人才有效组织起来，把广大人民群众广泛凝聚起来，把组织力、

组织优势有效转化为发展动力、发展优势。要在全面从严治党中充分发挥职能作用，围绕健全全面从严治党体系，着力健全上下贯通、执行有力的组织体系，素质培养、知事识人、选拔任用、从严管理、正向激励的干部工作体系，严把入口、优化结构、提高质量、发挥作用的党员管理体系，科学规范、开放包容、运行高效的人才发展治理体系，党的组织工作制度规范体系，全面从严治党的制度规范体系，全面加强党的建设新工程纵深发展。

要高质量完成好组织工作各项重点任务。完善党员干部理论教育培训长效机制，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。适应党和国家事业发展需要，建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍。着眼实现高水平科技自立自强，强化现代化建设人才支撑。围绕推动高质量发展、创新社会治理，增强基层党组织政治功能和组织功能。坚持从严管理党员，全面提高党员队伍素质。

新思想引领新时代，新征程呼唤新担当。各级党组织部门和广大组工干部要带头深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想，以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则，以忠诚为党护党、全力兴党强党为根本使命，以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务，努力走好第一方阵，自觉做坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的排头兵，锐意进取、真抓实干，不断提高党的建设和组织工作质量，为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

(新华社北京6月30日电)